

Ministar finansija i potpredsjednik Vlade i dalje se prepucavaju oko izmjena i dopuna Zakona o budžetu za ovu godinu

Lazović: Sve ćemo riješiti osim pohlepe SDP-a

PODGORICA - Potpredsjednik Vlade dr Vujica Lazović poručio je i juče ministru finansija Rašku Konjeviću da dostavi ažurirani predlog rebalansa iz jula ove godine kako bi ga Vladine komisije za ekonomsku politiku i politički sistem danas ili sutra usaglasile da ne ispaštaju građani Crne Gore zbog političkih prepucavanja. To je Lazović naveo u reagovanju na jučerašnju izjavu ministra Konjevića u kojoj ga je on pozvao da objasni odakle 34 miliona eura duga Fonda zdravstva u ovoj godini.

Konjević je ocijenio da nije problem nedostatak rebalansa nego odgovornost vicepremijera Lazovića.

Pohlepa

Građani će, poručio je Lazović, primiti redovno penzije i plate, ali i dodao da kašnjenja mogu da nastanu samo zbog neodgovornosti Konjevića kao ministra finansija.

- Siguran sam da će Vlada riješiti problem nedostajućih sredstava. Imali smo, kao što se u vi možete sjetiti, mnogo veće probleme koje je donosila svjetska ekonomska kriza, evropska dužnička, recesije, vanredne situacije uzrokovane prirodnim katastrofama, pa ćemo riješiti i pitanje nedostajućih sredstava u ovoj godini. Posebno ako imamo u vidu da u odnosu na julski predlog rebalansa imamo povećane budžetske prihode, rashode manje za preko 150 miliona eura, pa time i za 85 miliona manju potrebu za zaduživanjem. Riješićemo i problem neadekvatno planiranih sredstava u budžetu za 2016. koji ste, zajedno sa opozicijom, prouzrokovali netačnom procjenom potrebnih sredstava za isplatu naknada majkama sa troje i više djece, dali im obećanja koja nijeste sposobni da ispunite, pa ste uz populističke poklike preusmjeravali sa računa penzija i zarada, a onda prijetili građanstvu da će ostati bez prihoda u decembru. Jedino što nećemo riješiti jeste pohlepa Vaša i vaše partije za funkcionerskim foteljama - poručio je Lazović Konjeviću.

Blokada

Konjević je u jučerašnjoj izjavi kazao da će Lazović morati da objasni i kako u zdravstvu, čiji je mentor bio posljednjih nekoliko godina, građani u prošloj i ovoj godini treba da plate 70 miliona eura duga.

- Godinama ste pratili kao resorni potpredsjednik ovu oblast, ali ste bili u političkoj rupi i konačno ste izašli i sad objasnite građanima odakle ovoliki dug. Objavite materijale koje ste označavali stepenom tajnosti koji govore o ovom neviđenom duhu koji se gomila, dok doktori i medicinski radnici imaju mizerne plate i uslove za rad - ističe Konjević i podsjeća da je Lazović bio protiv uvećanja njihovih zarada kada je to predlagao. Konjević je ocijenio da Lazoviću bolje od plata idu javne nabavke. On je optužio Lazovića da je četiri mjeseca blokirao donošenje rebalansa zbog čega je



Vujica Lazović

Raško Konjević

Konjević je pozvao Lazovića da objasni odakle novih 34 miliona duga Fonda zdravstva i optužio ga da je četiri mjeseca blokirao donošenje rebalansa. Lazović poručio da kašnjenje u isplatama može doći samo zbog neodgovornosti ministra finansija

onemogućio isplatu dijela socijalnih naknada u novembru. Podsjetio je da je Lazović u septembru tvrdio kako nema potrebe za rebalansom i kako će on obezbijediti isplatu socijalnih davanja iz kapitalnog budžeta, iako to nije dozvoljeno zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti.

- Ali nije Lazoviću zakon problem. On se kod specijalnog tužioca odmaćio. A tek će ocijenio je ministar finansija. Vjerovatno će Lazović, kaže Konjević, ponovo predložiti zaduženje zaboravljajući da će pod njegovim patronatom kao potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku građani Crne Gore narednih pet godina morati da budu zaduženi gotovo 2 milijarde eura.

- Objavite čuvene zaključke sa sjednice Vlade o stanju u državnim preduzećima i mjere koje ste predložili za prevazilaženje problema. Nemojte to kriti i označavati stepenom tajnosti od građana Crne Gore - kaže ministar finansija i dodaje da je pohvalno što Lazović bdije nad Crnom Gorom. No, problem je, dodaje Konjević, što je dok bdije ruku zavukao u džep građana zadužujući ih za još 100 miliona. Lazović je u jučerašnjem odgovoru upitao Konjevića - zar zahtjevi nijesu već uvršteni u Predlog rebalansa koji ste dostavili u julu ove godine i na kome ste insistirali da se usvoji - jer građanima čija primanja zavise od budžeta prijeti nedostatak sredstava za isplatu?

- Znači li to da se usvojio rebalans u julu, danas bi imali nove zahtjeve, time i novi rebalans? Dva rebalansa u četiri mjeseca - kaže Lazović.

Dopisom koji ste mi poslali, samo ste me, ocijenio je Lazović, učvrstili u uvjerenju da je Vlada donijela ispravnu odluku u javnom sektoru i naknada majkama sa troje i više djece. On je poručio Konjeviću da će ga u tome spriječiti. Odluka o rebalansu očekuje se u naredna nekoliko dana.

M.P.M.

- Kada postupite odgovorno prema građanima Crne Gore bez usko političke namjere stvaranja bespotrebne panike i najavlivanja katastrofe i konačno dostavite Komisiji za ekonomsku politiku i finansijski sistem ažurirani Predlog rebalansa u odnosu na julski predlog, imaćemo osnov za diskusiju na tom Vladinom tijelu iz kojeg će proizići zvanični zaključci, a ne rezultati moje i Vaše prepiske - objasnio je ministru vicepremijer.

Odgovornost

Lazović je, međutim, podsjetio Konjevića da nije adresa kojoj treba da se obrati za sugestije u planiranju javnih finansija.

- Odgovornost za odluke o balansiranju budžeta pripada Vama, kao ministru finansija. Tako je bilo do sada, pa će se ista pravila u podjeli obaveza i odgovornosti u Vladi poštovati i u budućnosti. Privatno bih Vas mogao posavjetovati, ali ovo nije privatni posao, već usmjeren prvenstveno i jedino na dobrobit građana Crne Gore. Zato ćemo, kao i do sada, poštovati, transparentne procedure - kazao je Lazović.

I dok traju prepucavanja ministra finansija i vicepremijera, podsjetimo da je Vlada na sjednici u četvrtak odložila raspravu o rebalansu i obavezala potrošačke jedinice da istog dana dostave Ministarstvu finansija zahtjeve koji je ono narednog dana trebalo da proslijedi Vladi kako bi Vladine komisije za ekonomsku politiku i politički sistem trebalo da raspravljaju o ovom dokumentu.

Iz Vladine Službe za odnose s javnošću sutradan (petak) je saopšteno da Ministarstvo finansija nije dostavilo materijale zbog čega je odložena zajednička sjednica Vladinih komisija.

Iz Ministarstva finansija u petak je, podsjetimo, Pobjedi rečeno da oni rade na rebalansu i prozvali vicepremijera Vujicu Lazovića da je do sada blokirao ovaj dokument. Potpredsjednik Lazović je nakon toga našoj redakciji kazao da je rebalans u Ministarstvu finansija spreman, ali da je Konjević zabranio da ga proslijedi Vladi pokušavajući da izazove kašnjenje u isplati plata u javnom sektoru i naknada majkama sa troje i više djece. On je poručio Konjeviću da će ga u tome spriječiti. Odluka o rebalansu očekuje se u naredna nekoliko dana.

CDT i CEMI tvrde da treba depolitizovati DIK

Članove DIK preko konk

PODGORICA - Državnoj izbornoj komisiji neophodna je depolitizacija i to kroz donošenje novog zakonskog rješenja kojim bi se stalo na put dosadašnjoj praksi da članovi i rukovodstvo te institucije predstavljaju isključivo interese političkih partija iz kojih dolaze, a ne građana i struke, smatraju u nevladinim organizacijama Centar za demokratsku tranziciju i Centar za monitoring i istraživanja.

Izvršni direktor Centra za demokratsku tranziciju Dragan Koprivica smatra da je za povećanje povjerenja u izborni proces neophodno donošenje posebnog zakona o organima za sprovođenje izbora, kojim bi se redefinisao sistem izborne administracije, ali i povećao nivo profesionalnosti tih institucija.

- Neadekvatno definisan položaj, ovlašćenja i obaveze institucija za sprovođenje izbora glavni je problem izbornih procesa u Crnoj Gori. I na ovim izborima se pokazalo da politički predstavnici ne mogu objektivno primjenjivati izborni zakon i suditi o izborima. Pokazalo se i da izborna administracija nije nezavisna, nepristrasna, transparentna, efikasna i profesionalna - naveo je Koprivica u izjavi za Pobjedu.

Objašnjava kako je broj članova stalnog sastava DIK-a sa dosadašnjih 11 potrebno smanjiti, te da je dovoljno da ih bude petoro.

- Sekretar DIK-a treba da bude rukovodilac službe, dok članovi stalnog sastava ne smiju biti



Dragan Koprivica

I na ovim izborima se pokazalo da politički predstavnici ne mogu objektivno primjenjivati izborni zakon i suditi o izborima. Pokazalo se i da izborna administracija nije nezavisna, nepristrasna, transparentna, efikasna i profesionalna - naveo je Koprivica u izjavi za Pobjedu.

kandidati partija i moraju biti birani na osnovu javnog konkursa. Za izbor stalnog sastava DIK-a u Skupštini treba propisati kvalifikovanu većinu, uz čiju podršku bi bili izabrani najbolji predloženi kandidati. Što se tiče opunomoćenih predstavnika izbornih lista, oni bi mogli učestvovati u radu DIK-a, ali bez prava glasa - ističe Koprivica i dodaje da na isti način treba urediti i opštinske

izborne komisije. Kada je riječ o biračkim odborima, izvršni direktor CDT-a objašnjava da njih za sada nije moguće u potpunosti depolitizovati, ali da treba raditi na njihovoj profesionalizaciji.

- Potrebno je propisati da članovi biračkih odbora mogu biti birani samo između onih kandidata koji su prethodno prošli obuke, položili testove i dobili sertifikate DIK-a - za-

Analitičar Dušan Janjić smatra da je pismo lidera Fronta premijeru Srbije

Vučiću su nebitni Mandić i

PODGORICA - Motivacija dvojice lidera Demokratskog fronta da pišu srpskom premijeru je dnevno-političke prirode sa ciljem se izvrši pritisak na Vučića kako bi se odmjerilo koliko je on spreman da u ovom momentu djeluje u korist Fronta, odnosno Andrije Mandića, ocijenio je u razgovoru za naš list beogradski analitičar Dušan Janjić.

Lideri Demokratskog fronta Andrija Mandić i Milan Knežević uputili su pismo premijeru Srbije Aleksandru Vučiću kojim su tražili hitan prijem kod njega. Mandić i Knežević su srpskog premijera tim dopisom obavijestili i da je srpski narod u Crnoj Gori, kao i njegovi politički, kulturni i vjerski lideri izloženi neviđenoj medijskoj i političkoj satanizaciji i progono. Komentaristi suštinu tog pisma, Dušan Janjić smatra da lideri Fronta prije svega nijesu imali u vidu sve konsekvence takvog čina.

- Ne sporim da Andrija Mandić ima podršku dijela politič-



Dušan Janjić

kog spektra u Srbiji. Tu ne mislim samo na predsjednika Tomislava Nikolića, već i na neke opozicione partije poput Dveri i DSS-a. Lično sam jako zainteresovan da dođe do tog susreta, jer nakon toga moraju jasne stavove imati i premijer Vučić i Vlada Srbije o pitanju koji je, zapravo, srpska manjina u Crnoj Gori. Jer vi znate da mi imamo jednu nacionalnu stra-

teguju za djelovanje prema Srbima van Srbije, koja je potpuno nejasna u odnosu na Crnu Goru. Naravno, to bi onda značilo da se tu moraju raščistiti i neke političke konsekvence djelovanja Mandića na stanju u Srbiji - ističe Janjić.

Dodaje kako bi se tim susretom iskristalisalo koliko je Mandić svjestan svojih političkih poteza, a samom Vučiću